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Aos três dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e um, sob a 
Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar a Sessão virtual, conforme a Resolução nº 001/20, de 30 de 
abril de 2020, que dispõe sobre a adoção do Plenário Virtual, 
enquanto durar o Período de Isolamento Social, imposto pelas 
autoridades de saúde, devido ao COVID-19. Feita a chamada 
verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Adeilson da 
Costa Lopes; Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; Deybson 
Delmar Rasch; Elizandro Malcher Ferraz; Ana Cleyde Tavares Batista 
Filha; Francisco Azevedo Pereira; Ivalter Barbosa Cardoso Filho; 
Joseane de Oliveira Seixas; Manoel Lucivaldo Siqueira; Marcio Kellen 
Soares Canto; Marta Monteiro Godinho e Mauro Luiz de Oliveira 
Wanzeler; Rafael Luiz Miléo Viana. Ausente o vereador: Arnaldo de 
Oliveira Gemaque, com ausência justificada por se encontrar 
devidamente licenciado, por se encontrar doente. Constatando haver 
número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de 
Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
solicitando a 2ª Secretária que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa. Não havendo ata a ser lida, o Sr. 
Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Indicação nº 001/21, do vereador Ana Cleyde, Indicando ao Prefeito e 
a Secretária Municipal de Oriximiná, que possam disponibilizar um ou 
mais veículos, para o transporte de pacientes que estão sendo 
tratados em suas residências, no quando de suas testagens, após o 
período de quarentena de 14 dias, ou criar uma equipe para testagem 
em domicilio; Indicação nº 001/21, de iniciativa da vereadora Josy 
Seixas, assinada por demais vereadores, solicitando que seja oficiado 
ao Prefeito Municipal, sugerindo a criação de um Programa Municipal 
de Auxilio Econômico, no valor simbólico de R$- 200,00 (duzentos 
reais) ou 01(uma) cesta básica a ser administrada pela Secretaria 
Municipal de Assistência Social, apenas enquanto perdurar o estado 
de calamidade pública no âmbito municipal; Ofícios nrs. 025 a 035/21, 
expedidos ao Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 245/20 e Ofícios nº 001, 
004, 013, 128/21, recebidos de diversos. Terminada a leitura do 



expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos 
Senhores vereadores. Fez uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, 
que após fazer suas saudações, reportou-se sobre a Indicação que 
apresentou nesta sessão solicitando do Gestor Municipal e da 
Secretária Municipal de Saúde, que estude a possibilidade de 
disponibilizar veículos para transportar pessoas que foram 
contaminadas pelo COVID-19, e que estão sendo monitoradas, para 
se deslocarem até o CIACA, ou qualquer unidade de saúde para 
qualquer atendimento. Justificou a nobre vereadora, que o intuito é 
facilitar o acesso dessas pessoas, que muitas vezes não tem 
recursos para pagar taxis ou mototáxis, além de se exporem a 
contaminação do vírus. Portanto se trata de um trabalho de 
prevenção. Espera que seja acatada sua Indicação, que será de 
suma importância para os nossos munícipes. A seguir fez uso da 
palavra a vereadora Josy Seixas, falando da Indicação assinada 
pelos nobres vereadores, sugerindo ao Gestor Municipal a criação do 
programa auxilio econômico as famílias carentes do nosso município. 
Acrescentou a nobre vereadora que o auxílio emergencial que foi 
concedido pelo governo federal já foi encerrado. Portanto se faz 
necessário que o Poder Publico olhe com carinho a referida 
Indicação, até porque vai beneficiar famílias carentes, durante o 
período de pandemia, que se encontram em vulnerabilidade, que não 
tem nenhum tipo de renda. Disse ainda a vereadora Josy Seixas, que 
esse controle será feito pela Assistência Social. Lembrou ainda que 
no governo passado do ex-prefeito Ludugero, foi dada essa ajuda 
através de cestas básicas.  Ainda com a palavra a vereadora Josy, 
teceu comentários sobre o oficio, lido no expediente desta sessão, 
recebido do INSS, em resposta a solicitação deste Poder, para 
implantação de um posto do referido órgão em nosso município. Mas 
infelizmente não será possível segundo o oficio, o que será 
lamentável, até porque os nossos munícipes, precisam se deslocarem 
para Santarém para atendimento junto ao INSS, muitas vezes, não 
tem dinheiro para pagarem passagem e outras despesas. Lembrou a 
vereadora que desde 2005 foi doado pelo gestor municipal da época, 
o terreno para implantação do posto do referido órgão federal, foi feito 
inúmeros trabalhos deste Poder, voltados para tal finalidade, mas 
infelizmente não obtivemos nenhuma resposta. Somente este ano 
veio a resposta informando da impossibilidade da implantação do 
Posto do INSS em Oriximiná, o que é lamentável. Fica a pergunta 
será que a Calha Norte não faz parte do Brasil?. Segundo o Diretor 
do INSS diz que a agencia de Santarém atende os municípios 
circunvizinhos, e que o barco virá em Oriximiná três vezes durante o 
ano de 2021, o que é inaceitável. Continuando a vereadora Josy 
Seixas, manifestou sua satisfação com a chega da balsa do 



hidroviário, obra está que foi uma luta incansável desta Casa na 
legislatura anterior, do ex-prefeito Ludugero e deputados. Espera que 
a referida obra seja concluída, pois será de grande relevância para o 
nosso município. A seguir fez uso da palavra a vereadora Marta 
Godinho, após fazer saudações, congratulou-se com as colocações 
da vereadora Josy, a respeito da chegada da balsa do hidroviário em 
nosso município. Acrescentando que foi uma luta incansável de todos 
os envolvidos desde 2014, fizeram inúmeras viagem junto ao DNIT, 
sempre cobrando das autoridades competente a conclusão da 
referida obra em nosso município. Espera que o mais rápido possível, 
o hidroviário seja concluído e entregue a nossa população. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, 
o Sr. Presidente colocou à disposição dos Líderes Partidários. Fez 
uso da palavra o vereador Mauro Wanzeler, incialmente teceu 
comentário sobre a Indicação apresentada pela vereadora Josy, 
assinada por vários vereadores, manifestando sua preocupação de 
como será feito o controle dessas famílias carentes que realmente 
estão precisando desse auxilio emergencial do governo municipal 
durante a pandemia. Acha que deveria ser incluído também os 
vendedores ambulantes, que estão impossibilitados de venderem 
seus produtos, ou seja, estão sem renda para o sustento de suas 
famílias. Em aparte a vereadora Josy seixas, esclareceu que a 
criação do programa de auxilio emergencial deve ser controlado pela 
secretaria de Assistência Social, se assim o Gestor Municipal acatar. 
Assegurou que na Indicação não cria critérios e sim apresenta uma 
sugestão ao executivo municipal, que deve acatar ou não. 
Continuando o vereador Mauro Wanzeler, disse que nesse 
entendimento vai assinar a Indicação, até porque será de suma 
importância para as famílias carentes oriximinaenses, que estão 
passando por dificuldades financeiras em todos os aspectos. Em 
aparte a vereadora Marta Godinho, disse que estiveram conversando 
com a secretária de assistência social interina, a Sra. Lucinele, onde 
ela colocou que se for acatado o referido auxilio, será destinado como 
complementação as famílias cadastradas no programa bolsa família. 
Portanto será o Gestor Municipal que vai definir se será feita a 
distribuição das cestas básicas ou o valor em espécie. Em aparte o 
vereador Adeilson da Costa, disse que esse questionamento de 
auxilio emergencial municipal, surgiu nas redes sociais, inclusive foi 
muito debatido pelos internautas, como também foi uma promessas 
de campanha do prefeito atual. Mas é louvável a iniciativa da 
vereadora Josy Seixas, apresentar nesta a referida Indicação, que 
também vai assinar, pois será de grande relevância para a nossa 
população. Acrescentou ainda o nobre vereador que na legislatura 
passada os vereadores não apresentaram essa sugestão antes, pois 



se tivessem feito, este ano só seria dado continuidade, até porque 
para montar um novo programa dessa natureza, vai gerar custos, 
além de levar algum tempo para ser colocado em pratica, enquanto 
isso a população sofre. Continuando o vereador Mauro Wanzeler, 
disse que recebeu uma ligação de um acompanhante de um paciente, 
que sem encontra internado no hospital regional de Itaituba, onde ele 
disse que o assessor especial do Prefeito Delegado Fonseca, que foi 
para alugar uma casa para alojar os acompanhantes, não deixou 
nada na casa pra eles e veio embora para Oriximiná. Diante o 
exposto o nobre vereador solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja 
oficiado a Secretária de Saúde e ao executivo Municipal, solicitando 
qual o apoio que está sendo dado a esses acompanhantes, em todos 
os aspectos, através da secretaria competente, uma vez que em 
Itaituba não tem casa de apoio de Oriximiná. Solicitou ainda ao 
Presidente da Câmara, que estudasse a possibilidade de formar uma 
comissão de vereadores, para viajarem até Itaituba, afim de averiguar 
de como estão sendo tratados os pacientes e acompanhantes do 
nosso município, uma vez que já teve denuncia de uma oriximinaense 
de maus tratados naquele hospital. Então é preciso que seja 
esclarecido este fato, até porque existe também um áudio de um 
outro paciente dizendo que foi bem tratado no referido hospital de 
Itaituba. Ainda com a palavra o vereador Mauro, disse que esteve 
participando de uma reunião online, com autoridades estaduais, onde 
tomou conhecimento de um documento expedido ao governo do Pará 
e ao Ministério da saúde, solicitando vacinas para todos os 
paraenses.  O Presidente da Casa, vereador Marcelo Augusto, 
solicitou ao vereador Mauro que trouxesse o pedido de informação 
por escrito, de acordo com os dispositivos regimentais. A seguir fez 
uso da palavra o vereador Elizandro Ferraz, dizendo que esteve 
atento as colocações dos vereadores que lhe antecederam, onde 
trataram de assuntos de interesse da nossa população. 
Primeiramente falou sobre a Indicação da vereadora Ana Cleyde, que 
solicita transporte para servir as pessoas contaminadas de COVID, 
acrescentando que será de suma importância para os nossos 
munícipes. Em relação a Indicação apresentada pela vereadora Josy 
Seixas, que solicita auxilio emergencial do governo municipal para as 
famílias carentes de nosso município, durante essa pandemia que 
estamos passando. Afirmou o Edil que terá todo seu apoio, espera 
que seja acatado pelo atual Gestor. Disse ainda o vereador Elizandro, 
ser favorável a sugestão do vereador Mauro, em se criar uma 
comissão de vereadores, para viajarem até o município de Itaituba, 
afim de averiguar a veracidade dos fatos em relação as denúncias de 
acompanhantes e pacientes que foram transferidos do nosso 
município. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, justificou sua 



Indicação em relação ao transporte para as pessoas que foram 
contaminadas pelo COVID-19, que estão sendo monitoradas e 
precisam de atendimentos no CIACA e em outras unidades de saúde. 
Em relação aos acompanhantes que se encontram no Município de 
Itaituba, disse que deve sim ser averiguado, até porque Oriximiná não 
tem casa de apoio naquele município, inclusive a Mesa já 
encaminhou oficio a secretária de saúde, solicitando ajuda de custos 
a esses acompanhantes, uma vez que não é possível o TFD, mais 
infelizmente não obtivemos respostas. Em aparte a vereadora Josy 
Seixas, esclareceu novamente que a Indicação que apresentou nesta 
sessão se trata de uma sugestão ao Gestor Municipal, agora ele que 
vai decidir se acata ou não. Em relação a proposta do vereador 
Mauro de se formar uma comissão de vereadores para viajarem até o 
município de Itaituba, disse ser viável, até porque já recebemos 
inúmeras reclamações dos acompanhantes dos pacientes que foram 
transferidos do nosso município. Retomando a palavra o vereador 
Elizandro, assegurou que tudo que vier em prol da população 
oriximinaense terá seu apoio. Em seguida fez uso da palavra o 
vereador Marcio Canto, após fazer as saudações reportou-se sobre a 
Indicação apresentada pela vereadora Josy Seixas e demais 
vereadores, solicitando a criação do programa auxilio de econômico 
durante a pandemia, disse ser de grande relevância para os nossos 
munícipes. Portanto será necessário que o Gestor Municipal acate 
essa Indicação dos vereadores deste Parlamento. Continuando o 
nobre Edil congratulou-se com o vereador Mauro Wanzeler, que 
sugeriu a criação de uma comissão de vereadores para viajarem até 
o município de Itaituba, afim de averiguar in-loco a situação que está 
ocorrendo com os acompanhantes e pacientes que foram transferidos 
do nosso município. Em relação a Indicação da vereadora Ana 
Cleyde, que solicita da secretária de saúde a disponibilizar um ou 
mais veículos, para o transporte de pacientes que estão sendo 
tratados em suas residências, no quando de suas testagens, após o 
período de quarentena de 14 dias, ou criar uma equipe para testagem 
em domicilio, disse ser de suma importância, espera que a nobre 
vereadora seja atendida em sua solicitação, até porque existe uma 
ambulância que faz esse serviço, mais não atende a grande 
demanda. Finalizou o nobre vereador fazendo um apelo à população 
oriximinaense, que fação o possível para ficar em casa, para evitar a 
contaminação desse vírus que está ceifando vidas de muitos 
oriximinaense. A seguir fez uso da palavra o vereador Antônio 
Odinélio Junior, disse que ouviu atentamente os vereadores que lhe 
antecederam, no que foi debatido assuntos relevantes em prol da 
nossa população. Destacando as Indicações apresentadas nesta 
sessão. Falou inicialmente da que trata do auxílio econômico as 



famílias carentes do nosso município, acrescentando ser 
fundamental, espera que seja acatado pelo Poder Público. Em 
relação a Indicação da vereadora Ana Cleyde, disse que também é 
de suma importância, agora seria viável que a Câmara também 
disponibilizar uma veículo para ajudar na vacinação contra o COVID-
19, as pessoas com mais de 80 anos. Em relação a balsa do 
hidroviário, disse que foi uma luta desta Casa deste a Legislatura 
anterior, bem como do ex-prefeito Ludugero e vários deputados, para 
que esta obra fosse concluída. Portanto todos os envolvidos merecem 
nossos reconhecimentos. Finalizou o nobre Edil se colocando 
favorável a tudo que vier em prol da população oriximinaense. O 
vereador Presidente Marcelo Augusto, afirmou ao vereador Antônio 
Odinélio, que o veículo da Câmara ficará à disposição da secretaria 
de saúde, para vacinação das pessoas com mais de 80 anos no 
combate ao COVID-19. Com a palavra o vereador Rafael Viana, 
inicialmente manifestou seus votos de condolências a todas as 
famílias oriximinaense que perderam seus entrequeridos por conta do 
COVID-19. Em seguida manifestou seu apoio as indicações 
apresentadas nesta sessão, por entender que são em prol da nossa 
população, principalmente as mais carentes que estão enfrentando 
dificuldades financeira durante a pandemia que passa o nosso 
município. Espera que o Prefeito Municipal acates tais Indicações, 
que serão de suma importância par aos nossos munícipes. Em 
relação a obra do hidroviário, disse esperar que seja concluída o mais 
breve possível, para ser entregue a população oriximinaense. 
Agradeceu todos os envolvidos desde a legislatura passada, para que 
essa obra fosse implantada em nosso município e que seja concluída 
ainda este ano. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse ser viável a 
união de todos os poderes deste município, uma vez que estamos 
passando por um momento difícil de pandemia e a nosso população 
precisa do apoio de todos em todos os aspectos. Continuando o 
vereador Rafael Viana, disse que a coisa mais bonita do ser humano 
é reconhecer e valorizar o trabalho do outro. Finalizou o Edil 
assegurando que seu intuito nesta Casa de Leis, é trabalhar pelo bem 
comum. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do 
Intervalo Regimental de quinze minutos. Dizendo que o intervalo será 
destinado a uma reunião com os líderes de bancadas e demais 
vereadores, a fim de indicarem os nomes dos vereadores que irão 
compor as comissões permanentes da Câmara. Decorrido o tempo 
regimental, Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, 
solicitando a 1ª Secretária que fizesse a leitura dos nomes dos 
vereadores, que foram indicados para comporem as comissões 
permanentes da Câmara Municipal de Oriximiná para o biênio 



2021/2022 ficando assim constituídas: COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

FINAL: Presidente: Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; Vice-

Presidente: Márcio Kellen Soares Canto; Membros: Adeilson da 
Costa Lopes, Elizandro Malcher Ferraz, Francisco Azevedo Pereira. 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO: 

Presidente: Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler; Vice-Presidente: 
Deybson Delmar Rasch; Membros: Antônio Odinélio Tavares da 
Silva Júnior, Rafael Luiz Miléo Viana e Arnaldo de Oliveira Gemaque. 

COMISSÃO DE TOMBAMENTO, OBRAS, SERVIÇOS 

PÚBLICOS, VIAÇÃO, URBANISMO E TRANSPORTE: 

Presidente: Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Vice-Presidente:  Manoel 
Lucivaldo Siqueira; Membros: Rafael Luiz Miléo Viana, Adeilson da 

Costa Lopes e Márcio Kellen Soares Canto. COMISSÃO DE 

SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL, MEIO AMBIENTE E 

DIREITOS HUMANOS: Presidente: Márcio Kellen Soares Canto. 

Vice-Presidente: Arnaldo de Oliveira Gemaque. Membros: Deybson 
Delmar Rasch, Elizandro Malcher Ferraz e Francisco Azevedo 

Pereira. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, 

DESPORTO, TURISMO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA: 

Presidente: Manoel Lucivaldo Siqueira. Vice-Presidente: Francisco 
Azevedo Pereira. Membros:  Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, 
Adeilson da Costa Lopes e Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior. 
Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente, passou a Primeira 
Parte da Ordem do Dia, solicitou a 1ª Secretária que procedesse a 
leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Não 
havendo matérias, para serem discutidas e votadas, o Sr. Presidente 
passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos 
senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de 
todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra 
para a próxima terça-feira, no horário regimental. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, 
vai assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
 
 

Presidente 
 
 
1º Secretário                                                                       2º Secretário 


